

# 今日汝州

2024年9月3日  
星期二  
农历甲辰年八月初一

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3594 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



## 市委常委会会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月2日，市委书记韩春晓主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记近期在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会、中央政治局会议、中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神和对党纪学习教育作出的重要指示；传达学习习近平总书记《求是》杂志发表的重要文章精神；传达学习省委深改委第六次会议、平顶山市委科技委第一次会议、平顶山市委专题会议等会议精神；传达学习省委书记楼阳生、平顶山市委书记陈向平有关批示精神；听取整治形式主义为基层减负、信访稳定、不动产登记登记规范管理集中整治、保交房、问题楼盘处置化解、征收安置、民生实事等情况汇报。市委副书记、市长刘国朝出席会议。

会议强调，要学习贯彻党的二十届三中全会精神，持续抓好党纪学习教育，结合各项工作实际，确保上级各项决策部署在汝州落地落实。要认真学习贯彻平顶山市委科技委会议精神，按照《汝州市科技创新三年行动方案》要求，统筹科技创新服务工作，不断集聚创新资源，激发新动能活力，推动上级各项创新决策部署落地见效。要注重对照整治形式主义为基层减负典型问题，开展专项整治和清理；要扎实开展清理违规借调工作人员专项检查，严防违规借调人员行为反弹回潮。

会议要求，要践行新时代“枫桥经验”，压实村两委会责任，发挥好基层网格员作用，力争把矛盾化解在早、化解在小。要按照“三到位一处理”原则，妥善处理信访诉求，积极化解信访矛盾，对违法违规信访行为，硬起手腕，依法严厉打击。要开展好不动产登记项目建设和、债务化解、“三保”、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作，作出安排部署。市委副书记、市长刘国朝出席会议。

市委常委会会议还研究了其他事项。市委常委黄彬、于伟、赵战营、李新杰、黄红丽出席会议；市领导李晓伟、付良超、陈振军、张振伟、韩建国、张武钦、杨景山列席会议。

## 真实亲诚 命运与共

——习近平主席引领新时代中非团结合作述评

中国，最大的发展中国家；非洲，发展中国家最集中的大陆。向着实现现代化的共同目标，新时代以来，二十几亿中非人民携手逐梦，书写了团结奋进的崭新篇章，走出了特色鲜明的合作共赢之路。

“中非从来都是命运共同体，共同的历史遭遇、共同的发展任务、共同的战略利益把我们紧紧联系在一起。”

2013年3月，习近平就任国家主席后首次出访就来到非洲。11年来，习近平主席5次出访非洲，多次出席中非合作论坛峰会等双方重要活动，同非洲领导人等各界人士保持密切交往，亲自关心中非各领域团结合作，以元首外交引领中非关系深入发展。

大道众行远，携手启新程。2024年9月4日至6日，新一届中非合作论坛峰会将在北京举行，中非大家庭将迎来又一次团聚。中非人民共同期待，习近平主席同非洲新老朋友一道，引领中非携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体。

同心同向 命运相连  
——“中非虽然远隔重洋，但我们的心是相通的”

盛夏的北京，见证中非合作的蓬勃势头。2024年7月10日，北京人民大会堂东门外广场，习近平主席举行仪式欢迎远道而来的几内亚比绍总统恩巴洛。当军乐团现场奏响中国和几内亚比绍国歌，恩巴洛总统心潮澎湃。名为《这是我们的国家》的几内亚比绍国歌，由一名中国作曲家谱曲。

“我和代表团从抵达那一刻起，就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真诚友好。”同习近平主席会谈时，恩巴洛总统以“平等”“尊重”“说到做到”“言行一致”，感念中国对待非洲人民的真、实、亲、诚。

“中国和非洲国家彼此的支持和援助是真诚的，是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范，新形势下我们应该联手创造新时代。”习近平主席指出。

时光回溯到11年前——当地时间2013年3月25日上午，在坦桑尼亚尼亚雷尔国际会议中心，习近平主席发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲，真挚话语引发现场30次如潮掌声。

那次出访中，习近平主席首次提出

真实亲诚对非政策理念和正确义利观，为新时代发展中非友好和中非合作提供重要遵循。

中非友好源远流长。毛泽东主席等新中国老一辈领导人和非洲老一辈政治家共同奠定了中非友好关系基础。新时代以来，习近平主席在多个场合同非方领导人一道鉴往知来，从峥嵘岁月中汲取前行力量。

一步一个脚印，始终风雨无阻。自2013年习近平主席非洲行以来，中非友好合作之树愈发根深叶茂。

——2015年12月，习近平主席对津巴布韦、南非进行国事访问并在约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会。中非一致同意将新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

——2016年1月，习近平主席访问埃及。此行恰逢中埃建交60周年，双方一道全面规划中埃合作蓝图，对发展中国家整体团结合作产生示范效应。

——2018年7月，习近平主席对塞内加尔、卢旺达和南非进行国事访问，过境毛里求斯并进行友好访问。习近平主席同四国领导人规划双边关系发展，汇集起中非互利合作的更强大动力。

——2018年9月，习近平主席主持中非合作论坛北京峰会，中非一致同意构建更加紧密的命运共同体。

——2019年6月，习近平主席在出席二十国集团领导人大阪峰会期间主持中非领导人会晤，强调“中非携手构建更加紧密的命运共同体的决心不会动摇”。

——2023年8月，习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤，对南非进行国事访问，并同南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会，宣示“携手推进现代化事业 共创中非美好未来”的坚定信心，为中非命运共同体建设注入新的时代内涵。

……

从中非命运共同体，到共筑更加紧密的中非命运共同体，再到构建高水平中非命运共同体……11年来，在习近平主席和非方领导人引领下，中非在合作共赢、共同发展的道路上结伴前行，中非命运共同体建设不断取得新进展。

支持非洲人以非洲方式解决非洲问题，积极参与非洲加强维护和平安能力建设，举行中非团结抗疫特别峰会，在联合国等场合为非洲仗义执言、伸张正义……中国真心实意支持非洲。

“坚定恪守一个中国原则”“坚定支

持中方在涉台、涉港、涉藏、人权等核心利益问题上的立场”“坚定支持中国政府为实现国家完全统一所作的努力”……在涉及中国核心利益和重大关切问题上，非洲国家态度坚决、立场鲜明。

曾有非方领导人动情地说：“中国是用实际行动帮助非洲的朋友，是当你摔倒在尘埃中扶你起来的朋友。”

走过“雄关漫道真如铁”的昨天，向着“长风破浪会有时”的明天，中非风雨同舟、携手前行的兄弟情谊，深深植根在人民心中。

赤道几内亚总统奥比昂由衷感叹：“中国同赤几的合作始终基于平等和相互尊重，从不强加于人”；卢旺达总统卡加梅说，中国是世界大国，习近平主席是世界级领袖，但对卢旺达这样历史上遭受深重灾难的小国仍平等相待，大力支持卢旺达发展建设，这在全球事务中是革命性的，比金钱更宝贵；南非总统拉马福萨表示，南非和其他“全球南方”国家都希望同中国加强团结合作，更好共同应对挑战，推动建立更加平等、公正、合理的国际秩序……

中非关系为什么好？中非友谊为什么深？

2021年11月，在中非合作论坛第八届部长级会议开幕式上，习近平主席指出——

“关键在于中非双方缔造了历久弥坚的中非友好合作精神，那就是：真诚友好、平等相待，互利共赢、共同发展，主持公道、捍卫正义，顺应时势、开放包容。”

登高望远 彼此成就  
——“中国和非洲正在通过共同探索现代化的生动实践回答历史之问”

“非洲是21世纪的希望热土。这是我第十次踏上非洲大陆，每次来到这里，都能感受到非洲的新发展新变化。”

2023年8月，习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤，对南非进行国事访问，并同南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会。立足南非和金砖，放眼非洲和世界，习近平主席此访传承着中非传统友好，汇聚着南南合作新共识。

现代化，中国同非洲的共同梦想。“推进一体化是非洲国家和人民自主选择的现代化道路。中国一直予以坚定支持并愿做非洲现代化道路的同行人。”习近平主席在此访期间指出。

（下转第3版）

## 全市重点工作碰头会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月2日，市委书记韩春晓主持召开全市重点工作碰头会议，听取本周重点工作计划汇报，并对党纪学习教育、

项目建设、债务化解、“三保”、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作作出安排部署。市委副书记、市长刘国朝出席会议。

市领导李晓伟、黄彬、于伟、赵战营、李新杰、黄红丽、李鑫琪、张飞及市委常务副秘书长李建峰、市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加会议。

## 汝州市精神文明建设

纪念抗日战争胜利79周年

### 缅怀革命先烈，传承红色基因

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）9月3日，是抗日战争胜利79周年纪念日。2日上午，市老区建设促进会、市红色文化传承协会联合今日汝州读书会，在马英烈士事迹馆举办“缅怀革命先烈，传承红色基因”主题读书会，弘扬伟大抗战精神，厚植爱国情怀。

活动伊始，书友舞动红旗唱红歌致敬革命先烈。读书活动由红色宣讲员陈凝围绕主题介绍马英烈士的英勇事迹而展开。书友袁艳路深情朗诵《马英故事》，在场书友为中华儿女可歌可泣、英勇顽强的抗战精神而感动。党史工作者庄海清

为大家讲述抗日战争的始末，他讲得详细，大家听得入神，在场人员了解了抗战历史，接受了一次红色文化洗礼。书友路欲晓以“缅怀革命先烈，传承红色基因”为主题给大家上了一堂生动的思政课，讲述中国共产党在抗日战争中发挥的重要作用。

现场，书友们一一分享弘扬抗战精神的散文、诗歌等，书法爱好者王占庭赠给马英烈士事迹馆书法作品，让大家感受战火纷飞的艰苦岁月，重温那段波澜壮阔的革命历程，引发大家对来之不易的幸福生活心怀感恩、励志向上。

“我打算以马英烈士的故事为主题创作剪纸作品，传播红色文化，激励青少年永远铭记革命先烈的丰功伟绩，传承红色基因，争做时代新人。”非遗传承人（剪纸）杜爱勤说。

随后，大家参观马英烈士事迹馆。看着一幅幅历史照片、一件件老物件，追忆那段艰苦卓绝的红色历史，感悟革命精神。大家纷纷表示，在艰苦卓绝的环境中，革命先烈所表现的忠诚于党、热爱祖国的高贵品质，对于今天的我们很有教育意义，需要我们更好地传承和弘扬。

百村斗戏比才艺 万民登场数风流

### “咱村有戏”，场场精彩纷呈

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 任景法）今年4月以来，“咱村有戏”活动在汝州城乡遍地开花，群众业余文化生活丰富多彩，为乡村振兴增添了一道亮丽的风景线。

从火车站广场、南环游园、中大街、工人文化宫游园，到蟒川镇严和小店村、米店镇榆树陈村、小屯镇季营村、纸坊镇东赵落村、骑岭乡马庙村，我市21个乡镇、街道，189个文化大院、147个戏曲文化合作社，69个民间文艺文化合作社的近万名农民，围着灶具的村妇、工人、退休职工、学生及平顶山、许昌、洛阳、南阳、郑州、山东等地的戏迷、艺人，于6月至8月在我市“咱村有戏，斗戏，斗才艺”活动中八仙过海，尽情展示。

市文广旅局、市文化合作总站、市群众艺术馆自4月21日在汝瓷小镇启动“咱村有戏·地摊斗戏”活动后，迅速在全市铺开，摸索前进，不断创新，把斗戏扩大为斗才艺，使更多更广泛的有一技之长的群众参与。特

别是暑假期间，河南省职业技术学院、洛阳职业技术学院的20余名学生在抖音、视频号上看到汝州斗才艺的直播后，踊跃参与。

截至目前，我市“咱村有戏”活动已举办690场次，田间地头、村前桥下、广场游园，处处戏歌嘹亮，人人亮技心畅。

汝瓷曲乡竞技忙，乡村振兴高歌扬。百村千场、万人参与的斗才艺活动，正在成为乡村振兴的生力军。

### “咱村有戏”助力文化小康

●李晓伟

舞台上，戏曲、快板、武术、舞蹈、相声等各类表演轮番上阵，还有非遗传承人、能工巧匠、手艺人现场创作等沉浸式文化体验项目，犹如万花筒般绚烂多彩，每一幕都让人眼前一亮、心潮澎湃。虽然当晚还下了场小雨，但丝毫不阻挡群众的热情与期待。舞台上，观众或站着、或坐着，全神贯注观看表演，尽情享受视觉与听觉的双重盛宴。

近年来，随着党的文化惠民政策不断深入，各地各部门组织形式多样的送文化下乡活动。我市在推动文化惠民政策落地基层的过程中，充分发挥全国戏曲之乡、曲剧发源地优势，将诞生于汝州的曲剧等传统戏曲文化融入送文化下乡活动之中，一支支戏曲文艺演出队活跃在农村、田间地头，不仅丰富了农村群众的精神文化生活，极大地满足了老百姓日益增长的文化需求，同时也将“曲剧故里”的名片擦得更亮、叫得更响。

众所周知，由于地域环境差异、经济发展滞后等因素，农村地区的文化资源相对匮乏、公共文化服务水平较低，群众性文化活动开展较少，老百姓对传统戏曲演出等文化

活动有较强烈的渴求。在这种情形下，深耕基层农村文化阵地刻不容缓，组织送戏下乡等文化活动意义重大。我市定期组织开展送戏下乡活动，将老百姓喜闻乐见的传统戏曲送到老百姓的家门口，不仅打通了文化惠民的“最后一公里”，更满足了群众的精神需求，丰富了业余文化生活。

“咱村有戏”，通过优秀戏曲艺术项目动态展示、艺术汇演等形式，充分挖掘和盘活我市优秀民间文化资源，助力基层农村早日实现文化小康，用戏曲文化留住记忆乡愁，为乡村文化建设注入新的活力与动力，凝聚实现全面小康的精神力量。

流杯新论



图  
片  
新  
闻

9月2日，市塔寺小学迎来了新学年的一年级新生。现场，该校各处精心策划、统筹协调，以最热烈的姿态迎接孩子们的到来。图为老师用朱砂在孩子额头正中间点上红痣，痣同“智”，愿孩子们遨游学海，志向远大。

张亚萍 摄

文明是一盏灯，既照亮别人，又温暖自己；城市因你我而文明，生活因你我而精彩。